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 Beispielrechnung WP mit Nspire CAS 
 

 
 

Gegeben: 𝑓(𝑥) =  − 2 𝑥3  +  6 𝑥2 +  18 𝑥 −  5; 𝑥  IR.  
 
Gesucht: Wendepunkt. 
 
Mit dem Nspire CAS geht das so: 

 

Êingabe Dokumentation im Heft oder in der 
Arbeit 

f ( x ) := - 2·x^3 + 6·x^2 - 6·x - 5 

fi(x):= 
𝑑

𝑑𝑥
𝑓(𝑥) 

[
𝑑

𝑑𝑥
 erhältst du über b 4 (Analysis) 1 

(Ableitung)] 

fii(x):= 
𝑑

𝑑𝑥
𝑓𝑖(𝑥)  

fiii(x):= 
𝑑

𝑑𝑥
𝑓𝑖𝑖(𝑥)  

solve(fii(x)=0,x)                  [Ergebnis: 1] 
[solve erhältst du durch b 3 (Algebra) 1 
(Löse)] 
fii(1)                                   [Ergebnis: -12, 
                                           also Wendest.] 
fii(3)                                  [Ergebnis: -12, 
                                          also lok.Max.]  
 
f(1)                                    [Ergebnis: 3] 

 

 
 
 
 
 
 
 

notw. Bed.: 𝑓´´(𝑥) = 0 
𝑪𝑨𝑺
⇔ 𝑥 = 1 
hinr.Bed.: zusätzlich 𝑓´´´(𝑥) ≠ 0 

𝑓´´(−1) =  12 > 0, also rechts-links-
Wendestelle x=1. 
 

𝑓(1) = 3   WP (1 | 3) 
 

 

 

 
 

http://www.mathebaustelle.de/

